

**ХОТИТЕ ОТДОХНУТЬ В АНТАРКТИДЕ?  
НЕТ ПРОБЛЕМ** (2-я стр.).

# Сургутская ТРИБУНА

№ 112 (8695)

Вторник, 17 июня 1997 года

В розницу цена договорная

## ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

### Госдума приняла проект закона об НПФ

Как сообщил президент Западно-Сибирской ассоциации негосударственных пенсионных фондов А.Лошаков, Государственная Дума РФ приняла во втором чтении проект Федерального закона "О негосударственных пенсионных фондах".

Центральное место закона - система гарантит вкладчиков, включающая лицензирование деятельности НПФ, высокий уровень уставного капитала, обязательное создание страховых резервов. Кроме того, для НПФ обязателен ежегодный аудит и актуарная оценка обязательств.

В систему гарантит также входит создание НПФ объединенных гарантитных фондов и возможность участия в обществах взаимного страхования.

Размещение пенсионных резервов осуществляется на принципах надежности, сохранности,

ликвидности, доходности и диверсификации в соответствии с правилами размещения пенсионных резервов НПФ, утверждаемых правительством Российской Федерации.

По данным инспекции НПФ, суммарные активы российских НПФ на первое апреля этого года составили 4 трил. 59 млрд. рублей, пенсионные выплаты превысили 37 млрд. рублей, число пенсионеров, получающих дополнительные пенсии, достигло 156 тысяч человек.

Соб. инф.

### Не топчите землю - она живая

Вчера Русская православная церковь праздновала день ангела земли, или Духов день.

Как сказал отец Николай, отмечать его надо, как и день своего ангела-хранителя: оставить все заботы и дать душе своей покой. Нельзя в этот день тревожить землю, топтать и производить на ней всякого рода дачные работы. По преданию, в день ангела земли впервые в это время года тепло идет не только сверху, от солнца, но исходит и от земли.

А накануне Духова дня право-

славный мир отмечал Троицу-пятидесятницу. В Сургуте праздник, по словам верующих, "слава Богу, прошел, но не так хорошо". Омрачило местный приход присутствие на празднике гостей из Тобольской епархии. Беспокойство у наших верующих по поводу пристального внимания к нам со стороны тобольчан сохранилось.

Таисия ГЕННАДЬЕВА.

## лицом к лицу

### Прелести и недостатки прямого эфира

"Перед лицом четвертой власти" - так называется новый проект "СургутИнформТВ", раз рекламированный на местном телевидении.

У программы есть свои преимущества, которые, возможно, позволят ей удержаться какое-то время на экране. Главное преимущество - это имеющееся у журналистов различных изданий, в том числе далеко не близких "по духу", возможность использовать прямой эфир для получения ответов на актуальные, по их мнению, вопросы.

Чиновники, в том числе и те, что достаточно недоступны и стропты по телефону и полные хождева в своих кабинетах, в прямом эфире вынуждены вести себя в соответствии с его законами. Любое проявление уклончивости, сомнительной заинтересованности может быть истолковано телезрителем как неискренность.

"Первый блин" вышел в эфир в воскресенье, 15 июня. В программе приняли участие руководители правоохранительных органов и суда. Недостатки программы были признаны практически всеми участниками со стороны "четвертой власти", в том числе и журналистами "СургутИнформТВ". "Стороны" были "разведены" в две разные сту-

ди, и диалог происходил путем выключения одной студии и включения другой. В результате живой беседы не получилось - реплики, замечания журналистов, их наводящие вопросы и вопросы на понимание остались на кадре.

Наконец, создателям программы стоит определиться, с кем они намерены работать в прямом эфире - с журналистами или телевизорами. Последним можно прости простые случайные, беспорядочные вопросы. Журналисты все-таки должны придерживаться каких-то определенных тем, не пересекаясь с одной на другую. Как в тех же "Акулах пера": несколько вопросов о деньгах, несколько - о личной жизни, плоское взаимоотношения с коллегами, плос, собственно говоря, о работе.

В итоге в эфир не вышли запланированные журналистами и оговоренные между собой вопросы. Хотя, надо признать,левой разговор состоялся. Правда, без взаимных претензий все-таки не обошлось.

Алексей НОСИКОВ.

## Административная комиссия наводит порядок

Свыше трех с половиной тысяч протоколов рассмотрено за прошедший период на заседаниях двух административных комиссий городской мэрии.

По информации ответственного секретаря комиссии Т.А.Чеботаревой, на заседаниях одной из них наиболее часто рассматривались "дела", связанные с нарушением правил торговли, благоустройства. Только за нарушение порядка приобретения, хранения, сроков перерегистрации огнестрельного оружия рассмотрены 386 протоколов.

Очень плодотворно работала и другая комиссия. На ее счету - 2743 рассмотренных протоколов.

## ЛЕТО-97

### ОТДЫХ - ПО ИНТЕРЕСАМ

Второй год культурно-досуговый центр "Строитель" принимает на лето творчески одаренных ребятишек. Нынче здесь отдыхают 75 детей из всех микрорайонов города.

ПУТЕВКА на 21 день стоит почти два миллиона, но родителям она обходится в 380 тысяч рублей. Кормят здесь три раза в день в ресторане "Строителя", где обслугивают детвору официанты. Уютная обстановка, вкусная еда с изобилием овощей и фруктов (на одного ребенка в день затрачивается почти 40 тысяч рублей) устраивают мальчишек и девочонок.

Мы приехали на площадку, когда ребятишки заканчивали завтрак.

- Нам здесь очень нравится, - сказала Даина Буткута, отдыхающая здесь уже второй раз. Присоединились к словам подружки и София Буйнер с Таней Сухачевой.

- Нам очень завидуют девочки со двора, которые остались дома. Но мы вечером обязаны totalmente с ними развлекаем игры, которые здесь узнали.

Одни ребятишки участвуют в театральных постановках, другие изготавливают поделки из природного материала, немало среди детей и юных художников.

Родители, чьи сыновья и дочери ходят сюда, довольны, зная, что с ними занимаются профессионалы - хореографы, режиссеры. На лето принят на площадку и врач.

Ребятишки посещают бассейн, ходят в лес и, как когда-то их мамы и папы, поют у костра. Обязательно в лагере труд:дежурят в ресторане, убирают территории перед "Строителем".

- Конечно, забот у коллектива в это время прибавляется, - говорит Татьяна Когут, директор



КДЦ "Строитель". - Мы продолжаем и летом работать в прежнем творческом режиме. Но все понимают, что дети не должны слоняться по улицам. В этом году нам уже легче: сомнения и ошибки прошлого лета остались позади.

В день нашего посещения дождливая погода сорвала спортивный праздник, но детвора с удовольствием отправилась смотреть спектакль Омского театра кукол. А впереди еще встречи с местным театром "Маска", в репертуаре которого уже восемь спектаклей.

Людмила БОКОВА.

На снимках: за завтраком; занятие в кружке рукоделия проводит А.Галимова.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



### «Вино и гашиш, Стамбул и Париж...»

В воскресенье в рамках общегородской программы по борьбе с наркоманией стены ДК "Энергетик" сотрясали рок-музыканты популярной среди молодежи группы "Агата Кристи".

Бывшая сургутянка, ныне находящаяся в подвешенном (по части места жительства) состоянии, группа ранее уже посещала наш город. Свои вторые гастроли в Сургуте музыканты "Агаты" проводили борясь с тем, о чем, собственно говоря, и поют, - наркотиками.

Обещанные по "СургутинформТВ" и "Радио-88" два концерта не состоялись. Но не по их вине, а по воле небес. Вылет из Риги, где группа находилась на гастролях, отменили. В результате в Москву артисты прилетели с большим опозданием, пропустив сургутский рейс с заранее купленными билетами.

Тем не менее, несмотря на то, что музыканты приехали "впритык", обещанный местной молоде-

жи прямой эфир на волнах "Радио-88" состоялся, и благодаря имевшемуся у радищиков готовому телефону братья Самойловы общались с сургутянами едва сойдя с трапа.

Честно отработав живым двухчасовую программу (администрация ДК пришла изрядно поднапрягаясь, одновременно распределяя по залу зрителей с билетами на оба концерта), "Агата" утренним рейсом уже улетала в столицу, оставив своим многочисленным фэнам автографы, фирменные майки, аудиокассеты, разыгранные перед концертом в ходе лотереи, и пожелания не пудрить ноздри кокainом.

Варвара ШАРАПОВА.

- Галина Петровна, как вам удаётся работать без проколов? Мы, во всяком случае, о них не слышали.

- Не может быть, чтобы не слышали! У нас случился самой крупный в городе прокол. Когда было популярно фрахтовать самолёты и летать за рубеж, у нас укради багаж. Пока я решала эту проблему, ходили всевозможные слухи. Говорили, будто я стою дом в Краснодаре и весь самолёт с багажом туда отправила.

На самом деле багаж из аэропорта увезли в другой город. Мы знаем, кто это сделал. Это были конкуренты по принимающей стороне в Арабских Эмиратах. Они выдвинули условие: возможно, мы вернем багаж, только лягате к нам. Пришлось нам возмещать клиентам стоимость похищенного, хотя сумма была приличная.

**- Сколько турфирм насчитывается в Сургуте?**

- Буквально две недели назад нас проверяла налоговая инспекция. Была назначена цифра - 160. Столько зарегистрировано в городе.

**- А в Москве?**

- Там одна турфирма находится на десять тысяч населения. Точное их число, наверное, невозможно учесть и официальным органам. Одна фирма закрывается, другая тут же открывается, переименовывается.

**- Что вы посоветуете читателям, чтобы они не направлялись на неприятности, не столкнулись с фирмой, которая туда отправит, а обратно не вернет?**

- В таком случае кому-то повезет. Многие приходят с просьбой отправить в одну сторону.

Выбор турфирмы начинайтесь со звонка. Если станут голову морочить: "Специалист по этой стране вышел покурить" - больше туда не обращайтесь. Все, кто работает по отправке, должны владеть необходимой информацией.

**- Какие из сургутских фирм наиболее надежны?**

- "Сургуттур", "Спутник", "Гелем-Фрахт". Нужно только честность, что у нас "разделение труда". В нашей фирме хорошо наложены работы с детьми и лечением. "Спутник" действует по всем направлениям. "Гелем" хорошо работает с Эмиратаами. Когда приходят клиенты, которые хотят лететь непосредственно из Сургута, мы отправляем их в "Гелем". "Сургуттур" летает напрямую на Кипр, в Анталью.

Не ищите новеньких, которые сегодня открылись, а завтра закрылись. Есть и такие, что работают без лицензии. Это выходцы из шоптуристов. Им кажется, что туризм - это так легко. И вояз они группы по два-три человека.

**- С детскими группами столько хлопот. Не боитесь?**

- Боямся. Лично у меня была неприятность три года назад - мальчик в Италии травмировал ногу на мотоцикле. Там к детям относятся демократично. Ему давали мотоцикл, не требуя прав. Плати и бери. По поводу этого мальчика я дни за три до происшествия позвонила в офис и сказала: "Пригласите родителей. Либо я его отправлю первым рейсом, либо пусть дают расписку, что разрешают сыну кататься на мотоцикле".

**- А сколько стоит прокат машины?**

- Это зависит от страны и марки автомобиля. Прокат самой популярной и доступной - "Тойоты" обходится в среднем в сорок-пятьдесят долларов в сутки.

**- Как влияют на детей загранпоездки?**

- Ребятишек до восьми-девяти лет отправлять нет смысла, разве что на отдых. Из экскурсионных программ они ничего не извлекают.

**- Осознает ли ребенок**

цать миллионов. Заказывают полет в бизнес-классе. Билет в одну сторону при этом стоит три тысячи долларов.

**- Как вы подсчитываете стоимость поездки, к примеру, в Австралию? Туда ведь еще не отправляли?**

- Отправляли.

**- Ну, в Антарктиду точно было маршруты!**

- Петербург уже три года практикует.

- На первом месте - Тунис. Потом - Италия, Испания. Полупляжные короткие морские круизы с выходом корабля из Ниццы и посещением Франции, Испании, Италии. До Ниццы - авиаперелет.

**- Франция не пользуется спросом?**

- Это очень дорогая страна. Кто там побывал - не посоветует в пик сезона ехать во Францию. Ее можно посмотреть в экскурсионном туре, но отдыхать там очень накладно.

**- Бывают ли какие-то казусы из-за незнания тамошних законов? Приходилось ли вытаскивать клиентов из неприятностей?**

- Да. В Эмиратах арестовали туриста за появление на улице в нетрезвом виде. Алкогольные напитки там есть, только пьянымходить нельзя. Спиртное продают везде, где русские побывали. В ОАЭ открыты винные магазины, хотя раньше их не было. Мне довелось побывать в Эмиратах, когда на белую женщину там смотрели как на богиню.

**- Действительно ли лучше сначала съездить в Эмиратах, а потом в Израиль?**

- Да. В ОАЭ не пустят с визой Израиля, а в Израиль пустят с любой визой. Израильскую визу не любят не только из Эмиратах.

**- А где не любят русских?**

- Везде, где они давно уже бывают, куда летят шоптуры.

**- Нарисуйте портрет среднестатистического туриста.**

- Это мужчина в возрасте 25-40 лет.

**- Бывало ли, чтобы туристы оказывались невозвратными?**

- В нашей фирме - нет. А вообще-то, конечно, слышится, что просят политическое убежище. Это большой вопрос. Если бы кто-то из наших клиентов остался, я бы к допущенному этому туроператору больше не направляла. Когда мы первых клиентов отправляли в Мексику, нам несколько раз звонили: "Вы узнайте, если они хотят там остаться, мы их по-другому оставим".

**- Мексика так привлекательна?**

- Это свободная страна, рядом - Америка. Езжай, куда хочешь.

**- Большие опасения в этом плане должны быть у израильтян.**

- Они беседуют с каждым туристом при въезде и выезде. Когда был, где был.

**- Бывает, что туриста "зavorачивают"?**

- Конечно, для того и беседуют.

**- Контрабандой туристы не балуются?**

- Нет.

**- И непродекларированную валюту не прятут?**

- Я не считаю это контрабандой.

**- А какие могут быть последствия в этом случае?**

- Если человек везет большую сумму, дешевле потратить визу и билет. Разрешение на вывоз можно купить в банке.

**- Действительно ли отыда за границей дешевле?**

- Возьмем известный сочинский пансионат "Светланка". Путевка на 24 дня стоит 5,2 миллиона рублей. С питанием. Куда на такие деньги можно слетать? В Анталью, Грецию на две недели, только с завтраком. Но едут и туда, и туда.

**- Куда бы вы посоветовали отправлять сургутянину со средним достатком?**

- Если за границу, то в Турцию. В России могу порекомендовать пансионат "Светлана" в Сочи.

**Записал**  
**Андрей МАРКИН.**

**Фото**  
**Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.**

## ГОСТЬ РЕДАКЦИИ

# ХОРОШО ТАМ, ГДЕ НАС НЕТ



важность изучения иностранных языков?

- Осознает. Чтобы не ходить далеко за примером, возьмем мою dochь. После посещения Англии она самостоятельно изучала второй язык. Мы, кстати, ежегодно отправляем даже группы в Великобританию.

**- Вы занимаетесь посреднической деятельностью?**

- В турбизнес есть операторы, организующие прием непосредственно на месте. Есть агентства, к которым относимся и мы. Это фирмы, расположенные далеко от центра.

Мы прошли тот период, когда хотели работать напрямую. Это рискованно, да и клиенту невыгодно. В любой стране охотно имеют дело с теми, кто отправляет туристов стабильно в течение года. Мы можем послать в ту же Испанию или Италию только в сезон - летом. А москвичи со всей России отправляют, так что прошу работать с ними. Хотя по ряду стран мы выполняем функции операторов - договариваемся с наземным транспортом, гостиницами.

**- Зимний поток туристов на многое сокращается?**

- Да, вообще потока нет. Только во время зимних каникул школьников отправляем.

**- Индивидуальные заявки выполняете?**

- Групповой туризм себя уже изживает. Он только для детей. А группу взрослых по-пробуй-ка собрать. Нужно как минимум пятнадцать человек.

**- Есть желающие съездить, к примеру, в Замбию на сафари?**

- Экзотических маршрутов очень много. Можем хоть куда отправить. Единственное, чего не скажем сразу, сколько это будет стоить.

**- Обращаются ли к вам очень богатые клиенты?**

- Да.

**- Какова может быть максимальная стоимость путевки?**

- Индивидуальной - трид-

цать миллионов. Заказывают полет в бизнес-классе. Билет в одну сторону при этом стоит три тысячи долларов.

**- Какие вы подсчитываете стоимости поездки, к примеру, в Австралию? Туда ведь еще не отправляли?**

- Отправляли.

**- Ну, в Антарктиду точно было маршруты!**

- Петербург уже три года практикует.

**- Вы сами выходите на нужную страну?**

**- Какие еще страны дорого обходятся?**

- Самая дорогая для отдыха, помимо Франции, я считаю, Швейцария.

**- А Америка?**

- Туда только перелет дорого, да и относительно. Есть билеты за пятьсот долларов на рейсах Аэрофлота.

**- Как меняются со временем интерес туристов?**

- Первым в объекте внимания попал Кипр. Два года назад был очень популярен Анталья, потом - Испания, в прошлом году - Италия и Франция. Никогда не выйдет из моды Греция. Как покупали шубы, так и покупают, великолепная природа ничуть не изменилась, да и отдых там хороший.

**- Где лучше присмотреть недвижимость?**

- Ее уже никто не покупает. Ажиотаж наблюдается три-четыре года назад. У нас тогда было больше каталогов по недвижимости, чем по отелям. А сейчас владельцы не знают, что со своей собственностью делать, как содерхать, платить налоги, кому бы продать. Предлагают нам в аренду.

**- Туристы часто жалуются на качество предоставляемых услуг. Не хватает, к примеру, "звездочки" на отеле.**

- У нас таких случаев не было. Жалобы возникают только из-за некомпетентности туристических работников. Почему нельзя продать путевку в двухзвездочный отель? Приходит такие, кто говорит: "Мне подешевле, но я хочу в эту страну".

Страна расположена в Северной Африке, а климат как на севере Испании, Италии. Чистейшее Средиземное море. Туризм наcapitalizeсь сравнительно недавно, но уже находится на высоком уровне. Если номер на троих, то он и по площади соответствующий. Нет никакой приставки раскладушки или раздвижного кресла.

Отели имеют большую территорию, парковую зону. В Европе же как вышел из гостиницы - сразу тротуар. И потому - это африканское государство с европейской культурой.

Отели имеют большую территорию, парковую зону. В Европе же как вышел из гостиницы - сразу тротуар. И потому - это африканское государство с европейской культурой.

**- Что еще может быть в этом роде?**

- Телевизор на потолке - в целях экономии площади.

**- Какие страны сейчас популярны?**

- Телевизор на потолке - в целях экономии площади.

ПОЧТА

# У ОБИТАТЕЛЕЙ «ДНА» НАДЕЖД БОЛЬШЕ НЕТ?

"Здравствуйте, уважаемая редакция! Писали вам и надеялись, что после газетных публикаций произойдут хотя какие-то изменения в лучшую сторону. Но стало еще хуже."

Наш вагон-городок совершенно не обеспечивается питьевой водой. В батареях тоже воды перекрыты - нет возможности помыть руки, посуду. Дети болеют педикюлезом. К городку прибились стаи голодных собак, бросаются на людей - пьяных жителей уже покусали.

На нас, жителям, по-прежнему "экономят": постоянно сидим без света и тепла и, естественно, без горячей пищи, газон же пользоваться в наших ветхих жилищах нельзя. Телефона нет, туалетов тоже, подъезды для машин скорой медицинской помощи и пожарных машин отсутствуют, обещанных переходов через тепломагистраль нет, кран, загородивший дорогу, до сих пор не убран. Седьмого июня в два часа ночи спорел один из вагончиков, женщина-пенсионерка, прожившая в нем 25 лет, спасибо пожарным, спаслась, но осталась ни с чем.

Одним словом, не видно никакого просвета. В ответах администрации города четко указано, что балансодержателем наших вагончиков является СУ-4 АООТ "Сибирнефтькомплектмонтаж", агород лишь частично взял на себя заботу об их содержании. Так вот, на наш запрос руководители СУ-4 - г-н Митрофанов и г-жа Синенко ответили, что на балансе специализации нет ни одного вагона, так как за давностью окончания срока износа вагоны списаны, а прописка в них отдана в полное распоряжение городских властей.

Когда вагон-городок принадлежал СУ-4, в нем были прописаны те люди, которые действительно работали в спецуправлении. Сейчас же в городе числится половина "мертвых душ", которые получают вместо нас квартиры под снос, а мы, фактически проживающие здесь 47 семей, так и остаемся "на дне" города Сургута. Может быть, администрация укажет фамилию хотя бы одного жителя вагон-городка, стоящего на очреди на субсидию и получившего ее?

Не укажет. Потому что жилищные субсидии - не для нас. Лучше в городе сделают мраморные бордюры, чем переселят людей из ветхого жилья в благоустроенные квартиры. По ул. Школьной в вагон-городке есть деревянная двухэтажка без туалетов, без ванн, без отопления. Один из ее жильцов пришел с справкой о составе семьи в горисполком, а ему говорят: двухэтажка по этому адресу уже давно снесена. Как же быть?

А вот так: спорела соседняя

Фото  
Леонида  
БЕРЕЗНИЦКОГО.



**И**НФЕКЦИОННОЕ заболевание вначале обнаружили у нескольких коров, shortly провели им вакцинацию, однако невидимого врага победить не удалось - болезнь прогрессировала, втягивая в свою оболтесье все новых животных.

Пришло время пойти на крайние меры: нельзя было допустить, чтобы инфекция перекинулась на людей. Обнаружили и след грозного "пришельца", прибывшего из Казахстана.

Животные, как и люди, подвержены разным видам заболеваний. На страже их здоровья тоже стоят врачи. От человека они отличаются, наверное, тем, что очень любят своих подопечных, умеют их понимать без слов.

Л.И. Самаркина, например, особую любовь питает к лошадям. В своей практике сталкивается с ними ей приходится довольно редко, но она выделяет это грациозное красивое животное среди остальных, что, оно умнее, выносливее, терпеливее других. Лариса Ивановна говорит, что никем иным, кроме ветврача, она себя не мысляет.

**В**ТЕЧЕНИЕ девяти лет Самаркина возглавляет Сургутскую межрайонную ветеринарную лабораторию, которая обслуживает три района - Сургутский, Нижневартовский, Нефтегорянский. Здесь проводят диагностические плановые исследования с целью выявления больных животных среди крупного рогатого скота, который содержится в сельхозхозяйствах, в фермерских хозяйствах, на частном подворье.

Тут уместно провести следующее сравнение. На человека, обратившегося в лечебно-профилактическое учреждение, обычно заводят медицинскую карту, куда вносят сведения о состоянии здоровья, назначениях и т.д.

Подобную карту имеет и каждая корова. Но если не всякий человек в течение года обращается к врачу, то кровь животного обследуется в обязательном порядке один раз в шесть месяцев. Обнаружатся в анализе симптомы заболевания - моментально об этом дают знать ветслужбам, которые немедленно приступают к лечению, вакцинации и т.д.

Спленность в действиях скрывается на общей обстановке - она в нашем регионе (поступим по дереву) более-менее благополучная. И то, что произошло из "Чеуского" - явление исключительное. Хотя, что скрывать, довольно часто у животных встречается лайкоз - рак крови. После обнаружения его и выдачи экспертизы, как ни велика жалость, но животное забывают.

Лаборатория, если это нужно, проводит также исследования крови у собак. На основании этих данных ветврач или холдинг затем их лечит.

- Второй год мы ведем исследования и на сибирскую язву, - рассказывает Лариса Ивановна. - Держим на контроле Сургутскую птицефабрику. Если какие-то из местных продуктов, продаваемых на рынках, вызывают сомнение у

ветэкспертов, то они привозят пробы сюда для более углубленного анализа.

**В**ЛАБОРАТОРИИ несколько отделов. Один из них - химико-токсикологический занимается исследованием отравлений, которые могут вызвать трава, и комбикорм. В прошлом году такие случаи произошли в "Сургутском",

## ЧТО -ТО НОВЕНЬКОЕ

# ЖИВОТНЫМ ВЕЗЕТ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮДЯМ. ОНИ ВСЕГДА ПОД КОНТРОЛЕМ ВЕТВРАЧЕЙ

**В** январе нынешнего года в совхозе "Чеуского", что под Нефтегорянском, истребили все дойное стадо. Действовали не вредители - этого требовали меры предосторожности: животные заболели бруцеллезом.

и в "Юрганском" хозяйствах. В кормах, бывает, обнаруживается токсичный гриб. В этих случаях нужно подвергать пищу животных более тщательной обработке, включая и термическую, или вообще исключить токсичный корм из рациона.

Замечено рядом со зданием лаборатории несколько грядок, на которых прорастает зелень. Для своих подопечных выращивают сотрудники морковку и прочий сочный корм. Бараны, кролики, морские свинки, белые мыши, птицы - вот такое беспокойное хозяйство находится на пограничии персонала.

Бараны выполняют роль доноров крови. Бактериологи работают с морским свинком, токсикологи - с кроликами, проводят кожных проб на токсичность. Кстати, женщинам будет небезынтересно узнать, что и губную помаду, и вообще косметику проверяют на кроликах и только потом новую продукцию разрешают к реализации. Здесь тоже некоторые анализы проводят на этих совсем ручных зверьках, за которыми организован хороший уход.

- Ну, а если бы вашей лаборатории не было, как бы обходились тогда? - спрашивала директриса.

- Пришло бы возить анализы в Тюмень или Ханты-Мансийск, - отвечает Л.И. Самаркина. - В какие бы суммы выливались эти командировки! А, кроме того, кровь необходимо исследовать в течение двух суток, по истечении этого срока анализ не покажет истинную картину. Задержка во времени не позволяет провести точное исследование патматериала, если это требуется. А в нашем случае хозяйства находятся рядом, если требуется, то мы сами выезжаем на место. Эпидемостановка и в Сургуте, и в районе была бы нескопкойной, если бы наша служба располагалась на другой территории.

**Н**ЕДАВНО в межрайонной ветеринарной лаборатории прошла аккредитация. Подготовка к ней велась долго. В приспособленном

тесном здании, где нет проточной воды, отсутствует канализация, но, несмотря ни на что, стараниями сотрудников справляется почти стерильная чистота, прибывшая комиссия не нашла запечаток, чтобы к чему-либо придаться.

Чтобы пройти аккредитацию, требовалось приобрести специальное оборудование, приборы, реагенты, что было сделано при финансовой поддержке районной администрации. Теперь лаборатория считается испытательной. Она взяла на себя исследования таких видов сельскохозяйственной продукции, как мясо, молоко, яйца, сырьи. Это удобно производителям, которые отныне знают, куда им следует обращаться.

Получив документ о полноценном объеме исследований продуктов питания, можно смело обращаться в центр стандартизации за сертификатом качества. Таким образом, еще одна служба подключилась к тому, чтобы на стол сургутян попадали только доброкачественные продукты питания. Местная лаборатория - вторая после областной, которая прошла аккредитацию и получила разрешение проводить исследования.

Лариса Ивановна показала новое оборудование, которое появилось на вооружении ветврачей совсем недавно. Спектрометр используется для выявления солей тяжелых металлов. Они обладают кумулятивным свойством, то есть, накапливаясь в организме, вызывают его отравление.

Был установлен, например, такой факт. На одном из рынков Сургута продавали копченую рыбку, которую привезли из Узбекистана. На вид никаких подозрений она не вызывала. Проверили с помощью прибора и обнаружили большое количество свинца в продукте. Венсанэксперт, работающий на рынке, получил заключение лаборатории, запретил продажу опасного товара.

Использование еще одной новинки - хроматографа позволяет определять в продуктах питания уровень пестицидов. Недавно из одной азиатской страны в Сургут завезли свинины, излучавшие радиоактивность. Обнаружили это свойство, когда товар уже был раскуплен. Пришло взвыть к благородию людей, просить их вернуть приобретение со скрытой в нем для здоровья угрозой. Наличие радиоактивности в товаре могут установить в межрайонной лаборатории.

Л.И. Самаркина поделилась еще одной доб्रой вестью. Лаборатория, которой она руководит, будет строиться. Место для этого отведено, и вроде бы уже есть решение губернатора округа. Осталось определить долевое участие, кто и сколько вложит в эту стройку, а потом затаивать и саму стройку.

Дорогим, наверное, будет сооружение корпуса, но здоровье дороже, а это-то и призвано охранять коллектив этой лаборатории.

Зоя СЕНЬКИНА.



620142,  
г. Екатеринбург,  
ул. С. Разина, 31

Тел. в г. Екатеринбурге:  
(3432) 22-75-07,  
22-24-69, 22-71-85

Тел. в г. Первоуральске:  
(34392) 2-89-39

**ОАО "СУРГУТБЫТСЕРВИС"**  
**реализует:**  
сушары БУ, бязь черную,  
нитки хлопчатобумажные,  
ленту брючную,  
краску для волос,  
запасные части  
к стиральным машинам,  
пылесосам ходильникам,  
материал для обувщиков.

**Тел. 22-67-41.**

## МОБИЛЬНЫЕ ЗДАНИЯ из легких металлических КОНСТРУКЦИЙ с КРАН-БАЛКОЙ ШИФР: 236-02 и 254-05С.



### и АНГАРЫ АРОЧНОГО ТИПА

Факс: (3432) 22-71-67 Телекс: 721911 PTB RU

**ОАО "СУРГУТБЫТСЕРВИС"**  
**реализует:**  
сушары БУ, бязь черную,  
нитки хлопчатобумажные,  
ленту брючную,  
краску для волос,  
запасные части  
к стиральным машинам,  
пылесосам ходильникам,  
материал для обувщиков.

**Тел. 22-67-41.**

## C.A. & Co.-Group

### Брокерский Дом

**ЗАИНТЕРЕСОВАН  
В СОТРУДНИЧЕСТВЕ**  
с юридическими и физическими  
лицами, занимающимися скрупкой  
и продажей акций  
"ГАЗПРОМА",  
РАО "ГЭС РОССИИ",  
"Региональных Энергосистем",  
Сбербанка России,  
"Пурнефтегаза",  
"Ростелекома",  
"Норильского никеля",  
"ЛУКойла",  
"Мегионнефтегаза",  
идр. компаний.

Покупаем и продаем  
все виды чистых бумаг.

Предлагаем  
отработанную схему  
взаимоотношений  
с регионами.

Выгодные условия работы  
с региональными  
агентами.

Отдел по работе с клиентами в Москве  
(095) 971-5401, доб. 212.  
Время работы  
с 8.15 до 13.00, с 14.00 до 17.00

## КУПЯТ АКЦИИ

"Хантымансицкий-  
окртелеком",  
НК "Сургутнефтегаз",  
АО "Сургутнефтегаз".

На выгодных условиях  
(деньги выплачиваются сразу).  
Оформление - в течение получаса.

Обращаться:  
ул. Лермонтова, 11, каб. 423;  
ул. Бажова, 17, фотоателье.  
Телефон 77-80-41.

Муниципальному предприятию  
жилищно-коммунального  
хозяйства  
на постоянную работу  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
(при наличии жилья и городской прописки):

ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ,  
МОНТАЖНИКИ САНСИСТЕМ,  
ПЛОТНИКИ, КРОВЕЛЬЩИКИ,  
ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКИ.

Обр.: г. Сургут,  
ул. Первопроходцев, 1,  
муниципальное предприятие  
"Жилкомхоз", отдел кадров.

«СТ»  
Зад редактора  
Зоя СЕНЬКИНА.

## МОБИЛЬНЫЕ ЗДАНИЯ из легких металлических КОНСТРУКЦИЙ с КРАН-БАЛКОЙ ШИФР: 236-02 и 254-05С.



### и АНГАРЫ АРОЧНОГО ТИПА

Факс: (3432) 22-71-67 Телекс: 721911 PTB RU

## КУПЯТ АКЦИИ РАО «ЕЭС России»

(достаточно договора или справки).

Всем продавшим  
предоставляется скидка  
на товары.

Обр.: ул. Маяковская, 14,  
магазин «Техника». Тел. 22-59-47.

## ПОКУПАЕМ АКЦИИ

РАО «ЕЭС России»,  
АО «Хантымансицкий-  
окртелеком».  
Быстро оформление.  
Высокие цены.

Обр.: ул. 30 лет Победы, 27  
(справа от ГАИ, в здании СУ-4,  
3 этаж), с 10 до 17 часов.  
Тел. 23-04-40.

## ПРЕДЛАГАЕМ СРЕДСТВО ОТ КОМАРОВ,

отводы,  
цифровые компенсаторы  
от 57 - 500 мм,  
алюминий в рулоне о. 8 м.м.,  
калоючую проволоку.

Возможен взаимозамет  
чи бартер.

Обр.: г. Нефтеюганск,  
тел./факс:  
2-86-65, 3-33-61.

## наши цены действительно соответствуют нашей рекламе.

### Салон-магазин «СПЕЦДЕДЖДА»

РЕЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В. СУРГУТА СПЕЦДЕДЖДУ.

#### ОДЕЖДА

костюм нефтянико зимний - 190.000 руб.  
костюм сворачивки летний - 180.000 руб.

костюм КСН тип А с длинным рукавом - 190.000 руб.

кожух - 220.000 руб.  
костюм энфильтрал - 90.000 руб.

костюм КБ / - 65.000 руб.

костюм геологический - 100.000 руб.

костюм комбинезон, пол/комбинезон (вар-к) - 90.000 до 160.000 руб.

костюм суконный КЩС с беретом - 210.000 руб.

холат (белый, темный) - 45.000 руб.

полог марлевый - 40.000 руб.

накидники - 30.000 руб.

**ОЗУВЬ**

валенки в ассортименте - 60.000 до 120.000 руб.

сапоги кирзовые короткие - 105.000 руб.

сапоги кирзовье утепленные - 140.000 руб.

сапоги резиновые - 60.000 руб.

сапоги болотные - 90.000 руб.

боты диэлектрические - 80.000 руб.

**СРЕДСТВА ИНДИВИДУАЛЬНОЙ  
ЗАЩИТЫ**

маска сворачивка в ассортименте - 70.000 руб.

очки газорезные в ассортименте - 75.000 руб.

пояс монтажный - 75.000 руб.

стекло "ТИС" - 5.000 руб.

респираторы в ассортименте - 5.000 до 50.000 руб.

коврики диэлектрические - 80.000 руб.

крем "Дэта" (170 мл. оразовки) - 15.000 руб.

### И другая спецодежда в ассортименте.

Наши цены даны с учетом НДС.

Наш адрес: г. Сургут. Нефтеюганское шоссе,  
база "Сургутнефтавтоматики" (напротив  
пивзавода). Тел./факс 46-32-58.

В короткий срок с учетом ваших пожеланий изготовим и  
установим металлические облагороженные двери,  
решетки окон и балконов. Справки по тел. 22-08-80.

## Бухгалтерия Экономика

Малого  
Бизнеса

Телефон  
22-99-96.

## ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ АВТОМАТИЗАЦИИ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА

для торговых  
и бюджетных  
организаций:  
БЭСТ-2;  
БЭСТ-3; БЭСТ-4.

Для малых предприятий -  
БЭМБИ.

Характеризуется  
исключительной  
простотой.

Помощь в настройке,  
сопровождение.

Официальный  
дилер  
в г. Сургуте.



## Бухгалтерия Экономика Склад Торговля

## Школа иностранных языков приглашает на работу

**Квалифицированных  
преподавателей**

**немецкого,  
английского,  
французского  
языков.**

Тел. 33-07-69  
(после 18 часов).

## Банк «Российский Кредит» Филиал «СУРГУТСКИЙ»

Облигации Государственного  
сберегательного займа РФ

Предлагает юридическим и физическим лицам принять участие  
в аукционе, проводимом Министерством финансов РФ по размещению  
25 июня 1997 года ОГСЗ 15 серии 4 полудоходовых купонов.

Обращение начинается с 25 июня,  
последние 1 купоны -  
25 декабря 1997 года.  
Стоимость 1 купона  
составляет 20% годовых.  
Срок обращения - 2 года.

Обр.: г. Сургут, ул. Лермонтова, 11. Тел. 33-73-73, факс - 33-70-29.

Никто не знает, когда уйдет.

Наша мама тоже готовилась к очередному лету... Нынешнюю жатву  
смерть собрала с нашей большой и дружной семьи. Мамы больше нет.

Все мы не вины, но каждый раз, соприкасаясь с такими событиями, мы просто уверены, что Бог поторопился, что он несправедлив.

Если бы не люди, которые знали и любили нашу маму, разделившие  
с нами тяжелое семейное горе, то нам, оставшимся, было бы просто  
невозможно его пережить.

Спасибо коллективу администрации города и бюро технической  
инвентаризации. Спасибо, что разделили с нами память о маме -

ГЛАЗЫРИНОЙ Тамаре Владимировне.

Дочь Наталья и сын Андрей.

## ФИРМА "АЛЕКСАНДР"

занимается продажей  
автомобильных  
кондиционеров

на а/м ВАЗ-2108, -09, -099,

ГАЗ, без установок.

**ГАРАЖНОЕ  
ОБОРУДОВАНИЕ**

фирм России и Италии.

Обр.: ул. Лермонтова, 11, каб. № 327.  
Тел./факс 33-78-18.

Правление  
ПГСК-54.

## Уважаемые члены ПГСК-54!

21 июня 1997 года  
СОСТОИТСЯ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ

членов кооператива в красном уголке  
АВТОБАЗЫ-92

(промбаза «Сургутдорстрой», проезд авт. №4 до конечной остановки).

**ПОВЕСТКА СОБРАНИЯ:**

1. Отчет о работе за 1996 год.

2. Задачи на 1997 год.

Учредители: Сургутская городская Дума и кол-  
лектив редакции.

Издатель - комитет по средствам массовой  
информации администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5.

Подписано в печать:  
по графику - 17.00,  
фактически - 16.30.

Издание 18.050, Заказ № 3699.

Задачи объявления  
ответственность несет рекламируемый.

Коллектив поликлиники  
"Нефтяник" МГБ № 1 выражает  
глубокое соболезнование  
жене и детям

**СКУБЧЕНКО  
Анатолия  
Сергеевича**  
по поводу его смерти.

Выражаем глубокую благо-

дарность коллективу Барсовс-  
кой средней школы №1 за по-  
мощь в организации похорон

**СКУБЧЕНКО  
Анатолия  
Сергеевича.**

Жена, дети.

Газета выходит с 22 октября 1994 года. Зарегистр. Управление региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №№-1620 от 18.12.1985г.